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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-5
1.  Какой способ наиболее распространен при подготовке ГП к выемке?  

а) механический

б) физико-химический

в) буровзрывной 

г) гидравлический 

2. Какие показатели характеризуют паспортную производительность одноковшовых экскаваторов:   

а) продолжительность рабочего цикла

б) показатель трудности экскавации пород

в) геометрическая ёмкость ковша

г) все выше перечисленные показатели 

3. Для выемки разрушенных скальных пород рекомендуется применять:

а) бульдозеры

б) абзетцеры

в) экскаваторы 

4. Что называется подготовкой ГП к выемке?

а) совокупность процессов погрузки и транспортирования ГП

б) совокупность процессов дробления и обогащения

в) совокупность горных работ, обеспечивающих условия эффективного применениявыемочно-погрузочного и транспортного оборудования  

г) совокупность работ по удалению с поверхности карьерного поля зданий и сооружений, дорог, кустарника, леса и ручьев 

5. Какое технологическое свойство ГП предопределяет необходимость подготовки ГП к выемке?

а)  слоистость 

б) трещиноватость

в) абразивность 

г) крепость 

6. Какой процесс не входит в технологию подготовки ГП к выемке буровзрывным способом?   

а)  бурение скважин 

б) заряжание скважин 

в) взрывание зарядов ВВ 

г) осмотр результатов взрыва 

д) экскавация ГП 

7. Какой метод взрывных работ применяется для дробления негабаритов?   

а) метод скважинных зарядов 

б) малокамерных зарядов 

в) камерных зарядов 

г) накладных зарядов 

8. Какой метод взрывных работ наиболее широко применяется при подготовке ГП к выемке?

а) метод шпуровых зарядов 

б) скважинных 

в) котловых 

г) малокамерных 

д) накладных   

9. Выберите правильный метод взрывных работ:

а) скважинных зарядов 

б) котловых зарядов 

в) шпуровых зарядов 

г) камерных зарядов 

д) все ответы верны 

10. Длина скважины зависит от следующих параметров:

а) высоты уступа

б) линии сопротивления по подошве уступа

в) угла наклона

г) высоты уступа и угла наклона 

д) все ответы верны
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

1. Скважинный заряд ВВ может быть:

а) сплошным 

б) рассредоточенным и сплошным 

в) простым и сложным

2. Дробление негабарита горных пород на карьерах производится:

а) шпуровыми зарядами 

б) накладными и шпуровыми зарядами 

в) гидровзрыванием и накладными зарядами 

г) накладными зарядами 

д) все ответы

3. Сколько транспортных горизонтов имеет уступ?

а) два

б) три

в) один 

г) нет правильного ответа

4. Карьерные выемочные машины по принципу действия разделяются на оборудование:

а) цикличного и непрерывного действия 

б) замедленного и ускоренного действия 

в) не разделяются 

г) направленного и хаотичного действия 

д) верного ответа нет 

5. К выемочно-погрузочным машинам относят:  

а) колесные скреперы 

б) катки 

в) прямые мехлопаты 

г) драглайны 

д) бульдозеры 

6. Какие из машин относятся к выемочно-погрузочным машинам с гибкой подвеской рабочего органа: 

а) струги 

б) буровые комбайны 

в) драглайны 

г) роторные экскаваторы 

д) цепные экскаваторы 

7. Для экскавации каких пород обычно применяются драглайны:   

а) скальных 

б) мягких 

в) средне- взорванных 

г) крупно- взорванных 

8. Угол поворота драглайна на разгрузку при расчёте паспортной производительности:  

а) до 15(  

б) до 45(  

в) 135(  

г) 75-170(    

9. Как расшифровывается аббревиатура ЭКГ:

а) экскаватор карьерный гидравлический  

б) экскаватор карьерный гусеничный 

в) оба ответа а) и б) верны

г) нет правильного ответа

10. Какими средствами производится очистка ковшей экскаваторов   

а) специальными скребками 

б) местный нагрев пламенем 

в) отбойными молотками 

г) электрообогрев наружних стенок ковша 

д) все перечисленные факторы

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1

1. Количество вынимаемой пустой породы, приходящееся на единицу добываемого полезного ископаемого, называется:

а) коэффициент добычи

б) коэффициент вскрыши 

в) коэффициент погрузки

2. В каких единицах измеряется весовой коэффициент вскрыши?

а) м3/т

б) т/т 

в) м3/м3

3. Зависят ли углы откоса бортов траншеи от физико-механических свойств горных пород?

а) да 

б) нет

4. На рудных и строительных карьерах для выемке и погрузки горных пород чаще всего применяют 

а) машины непрерывного действия

б) машины цикличного действия 

5. Какие экскаваторы используют в основном для разработки мягких и плотных горных пород с перемещением их в отвалы в выработанном пространстве карьера?

а) карьерные экскаваторы

б) вскрышные механические лопаты 

6. Выемочно-отвальный комплекс включает:

а) роторный экскаватор и консольный отвалообразователь

б) роторный экскаватор, автотранспорт и консольный отвалообразователь

7. Какие виды карьерного транспорта относятся к цикличным?

а) железнодорожный, автомобильный, скиповые подъемники 

б) конвейерный, гидравлический

8. В настоящее время наиболее распространен на карьерах 

а) железнодорожный транспорт, автомобильный и конвейерный транспорт 

б) скиповые подъемники и гидравлический транспорт

9. Для транспортирования груза от одного или нескольких забойных конвейеров служат 

а) забойные конвейеры

б) сборочные конвейеры 

10. Для перевалки вскрышных пород в отвалы, проходки траншей, возведения насыпей, разработки обводненных пород и затопленных водой участков в основном используют

а) карьерные мехлопаты

б) драглайны
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2

1. К способам  разработки месторождений полезных ископаемых относятся?

а) подземный

б) открытый 

в) подземный, открытый 

г) подземный, открытый, гидромеханизированный

2. Какие локомотивы являются наиболее экономичными?

а) электровозы 

б) тепловозы

3. Пути на рабочих уступах карьера и отвалах являются

а) стационарными

б) временными 

4. Конвейеры чаще всего используют в комплексе 

а) с роторными многочерпаковыми и цепными экскаваторами 

б) с карьерными мехлопатами и драглайнами

в) нет правильного ответа

5. Недостатком какого вида карьерного транспорта является многократная перегрузка транспортируемого материала?

а) автомобильного

б) комбинированного 

6. Вскрышными породами называют?

а) полезное ископаемое 

б) пустые породы

в) нет правильного ответа

7. При каком виде транспорта проявляются трудные условия эксплуатации в зимних условиях?

а) железнодорожном

б) автомобильном 

8. Какие породы подготавливают к выемке и погрузке буровзрывным способом?

а) скальные 

б) мягкие

9. Первичное дробление горных пород на карьерах производится чаще всего с помощью зарядов ВВ, помещенных 

а) во внутренние камеры

б) в скважины 

10. В каких случаях на карьерах применяют накладные заряды?

а) при селективной выемке

б) при дроблении негабаритов

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4

1. Рудоспусками осуществляется транспортирование горной массы:   

а) гравитационное

б) гидравлическое

2. Как изменяется длительность черпания породы экскаватором при снижении качества рыхления разрабатываемых скальных пород?  

а) возрастает 

б) снижается

3. Какие виды транспорта применяют в крутых траншеях?

а) колесные

б) конвейеры 

в) нет правильного ответа

4. Какой фактор не способствует безопасному ведению горных работ ?

а) увеличение фронта отвальных работ

б) увеличение высоты уступа 

в) повышение качества полезного ископаемого

г) увеличение приемной способности отвала

д) увеличение коэффициента неравномерности отсыпки породы в отвале

5. Какого вида транспорта на карьерах нет?

а) карьерный 

б) цеховой 

в) специальный 

г) внешний 

д) правильного ответа нет 

6. Расход земельных ресурсов на единицу добытого минерального сырья, называется

а) землеёмкостью

б) горным отводом

в) земельным отводом

7. Как называется выработка открывающая доступ к пласту полезного ископаемого? 

а) капитальная траншея 

б) разрезная траншея

8. Какие выработки подготавливают поле карьера к вскрышным и добычным работам? 

а) капитальные траншеи

б) разрезные траншеи 

9. Для чего разрезные траншеи проводятся с небольшим уклоном? 

а) для облегчения работы транспорта

б) для стока воды 

10. В каком случае целесообразно применение бестранспортной схемы разработки?  

а) при неглубоком наклонном залегании пласта

б) при неглубоком пологом залегании пласта  

в) при залегании горизонтального пласта на большой глубине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6

1. При каком виде транспорта требуется самый малый уклон трассы?    

а) при железнодорожном транспорте 

б) при автомобильном транспорте 

в) при комбинированном транспорте 

г) нет правильного ответа

2. Какое вскрытие позволяет рассредоточить грузопотоки горной породы с каждого горизонта с обособленным их выводом на поверхность?

а) вскрытие внешними наклонными траншеями 

б) вскрытие групповыми внешними траншеями 

в) вскрытие общими внешними траншеями 

г) вскрытие внешними парными траншеями 

д) вскрытие отдельными траншеями 

3. Какого из вида траншей не существует?

а) Отдельного 

б) Группового 

в) Общего 

г) Парного 

д) Смешанного 

4. Чему равна глубина капитальных вскрывающих траншей?   

а) 15 метров 

б) 20 метров 

в) равна высоте одного уступа 

г) равна высоте одного или нескольких уступов 

д) равна высоте половины вскрышного уступа 

5. Совокупность технологических процессов, формирующих грузопотоки горной массы, называется

а) комплексом механизации

б) технологией открытой разработки 

6. Технология открытой разработки, при которой все технологические процессы выполняются непрерывно называется

а) цикличной

б) поточной 

в) комбинированной

7. Что является основными вскрывающими выработками на карьерах?

а) котлованы и тоннели

б) капитальные и разрезные траншеи 

8. Как называют горизонтальные выработки, которые проходят на каждом рабочем горизонте

а) разрезные траншеи 

б) капитальные траншеи

9. Капитальные траншеи подразделяют на внешние, внутренние и комбинированные в зависимости от

а) способа вскрытия

б) места расположения капитальных траншей относительно проектного контура (границ) карьера 

в) нет правильного ответа

10. В зависимости от какого параметра траншеи делят на наклонные и крутые?

а) величины продольного уклона 

б) величины поперечного уклона

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7

1. Внешние траншеи располагают 

а) за пределами контура карьера 

б) в пределах контура карьера

2.Зависят ли углы откоса бортов траншеи от наличия транспортных коммуникаций на бортах траншеи

а) да 

б) нет

3. Кем предложена классификация способов вскрытия?

а) проф. Мельниковым

б) проф. Ржевским

        в) проф. Шешко

4. Бестранспортный способ проведения траншей в большинстве случаев осуществляют с использованием 

а) драглайнов 

б) механических лопат

5. Когда применяют бестранспортный способ проведения траншей с использованием драглайнов ?

а) в мягких породах в период строительства карьера 

б) в скальных породах во весь период эксплуатации карьера

в) нет правильного ответа

6. Какие горные выработки наиболее часто применяются для вскрытия нагорных месторождений?

а) вертикальные

б) горизонтальные 

7. Вскрытие какими подземными выработками применяют при разработке глубоких месторождений, когда целесообразно выдавать горную массу из карьера на поверхность с помощью скиповых или конвейерных подъемников?

а) вертикальными или наклонными шахтными стволами 

б) горизонтальными горными выработками - штольнями и тоннелями 

8. Какая горная выработка является открытой?

а) шахтный ствол

б) тоннель

в) штольня

г) траншея 

9. Установление направления продольной оси траншеи и ее положение в плане и профиле называют

а) трассирование

б) проведение

10. Чем определяется величина руководящего подъема (уклона) капитальной траншеи?

а) видом применяемого бурового оборудования

б) видом применяемого карьерного транспорта

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10

1. Форма трассы капитальной траншеи в плане считается простой, если

а) она имеет одно направление на всем протяжении 

б) она меняет направление не более одного раза

в) нет правильного ответа

2.  Какая форма трассы внешних капитальных траншей?

а) сложная

б) простая 

3. Для уменьшения сопротивления движению транспортного средства на криволинейных участках

а) подъем трассы уменьшают 

б) подъем трассы увеличивают

4. Виды трасс капитальных траншей подразделяются на тупиковые, петлевые, спиральные в зависимости от

а) формы в плане  

б) формы поперечного сечения

5. Какие выработки являются основными вскрывающими на карьерах?

а) траншеи 

б) стволы

в) штольни

6. Горизонтальные выработки проходят на каждом рабочем горизонте?

а) да 

б) нет

7. Какая форма трассы внутренних капитальных траншей?

а) сложная 

б) простая

8. Какие виды транспорта применяют в наклонных траншеях?

а) колесные 

б) специальные

в) самостоятельные

9. Траншейное вскрытие вскрышных уступов и бестраншейное добычных применяют 

а) при разработке месторождений песка с маломощной вскрышей

б) при разработке угольных месторождений, покрытых породами большой мощности

10. Объем капитальной траншеи в условиях сложного рельефа определяется

а) как сумму объемов правильных геометрических фигур

б) методом вертикальных параллельных сечений 

в) нет правильного ответа

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13

1. Эффективность бульдозерной выемки зависит от:

а) класса бульдозериста 

б) мощности бульдозера 

в) экскавируемости пород и расстоянием перемещения 

г) все ответы верны 

д) верного ответа нет 

2. Какие породы экскавируются при работе экскаватора в качестве выемочно-погрузочного оборудования:

а) мягкие 

б) плотные 

в) мелковзорванные 

г) все выше перечисленные показатели

3. В каком забое наиболее рациональна выемка мягких пород карьерными мехлопатами:  

а) фронтальном 

б) комбинированном 

в) торцовом 

г) забое-площадке 

д) траншейном 

4. Паспортный угол поворота мехлопаты при выемке пород:       

а) не более 30(  

б) не более 90(  

в) 110-140( 

г) более 140(
д) 90(  

5. Особенность выемки мягких пород     

а) относительно легкие условия экскавации

б) отсутствие негабаритных кусков

в) возможность применения ковшей увеличенной мощности

г) все вышеперечисленные особенности

6. Какие машины относятся к оборудованию цикличного действия?

а) многоковшовые экскаваторы 

б) одноковшовые экскаваторы 

в) верного ответа нет 

7. Какие машины относятся к оборудованию непрерывного действия?

а) многоковшовые экскаваторы 

б) драглайны 

в) мехлопаты 

г) верного ответа нет

8. Емкость ковша экскаватора измеряется в:

а) м2  

б) м3 
в) м 

г) м3 /кг 

9. По ширине заходки подразделяются на:

а) нормальные и широкие 

б) широкие и узкие 

в) нормальные, узкие и широкие 

г) нормальные, узкие, широкие и длинные 

д) верного ответа нет

10. Основные типы мехлопат: 

а) строительные 

б) карьерные 

в) вскрышные 

г) строительные и карьерные 

д) строительные, вскрышные и карьерные

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14

1. Какие экскаваторы чаще применяют в бестранспортных схемах проведения траншей?

а) механические лопаты 

б) драглайны 

в) цепные экскаваторы

г) нет правильного ответа

2. Влияет ли скорость проходки траншей на возможную производственную мощность предприятия?

а) да 

б) нет

3. Пути на транспортных бермах, в капитальных траншеях и на поверхности карьеров являются

а) стационарными

б) временными

4. К вскрывающим открытым горным выработкам относятся?

а) капитальные рудоспуски и разрезные траншеи

б) капитальные траншеи

в) капитальные и разрезные траншеи 

г) штольни

д) нет правильного ответа

5. К системам разработки по классификации В.В. Ржевского относятся 

а) сплошные, бестранспортные, углубочные

б) экскаватор-карьер, транспортные

в) сплошные, углубочные, смешанные 

г) нет правильного ответа

6. Число машин, входящих в комплекс должно быть?

а) максимальным

б) минимальным 

в) не имеет большого значения

7. Определение, означающее последовательность изменения схем вскрытия за период существования карьера это?

а) схема вскрытия 

б) система вскрытия

в) способ вскрытия

8. Основными элементами капитальной траншеи относятся?

а) ширина дна

б) глубина 

в) ширина рабочей площадки, глубина

г) уклон

д) ширина дна, глубина, уклон

9. Основными принципами, на которых базиру​ется формирование ….., являются: поточное производство, возможное совмещение процессов, кратчай​шее расстояние перемещения горной массы, сокращение числа и объемов вспомогательных работ:

а) системы разработки

б) комплексов оборудования

в) добычных работ

10. Цепочка взаимосвязанных машин и механизмов, которая создаёт грузопотоки и последовательно осуществляет полный цикл ос​новных (технологических) и вспомогательных процессов это?

а) комплекс цикличного оборудования

б) комплекс горного и транспортного оборудования

в) комплекс непрерывного оборудования
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-17

1.Что относится к основным карьерным грузам?

а) взрывчатые вещества

б) вскрышные породы и полезные ископаемые 

в) путевые материалы

г) смазочные материалы

д) снег в зимнее время

2. Для стабильной работы карьера добычные работы должны производиться:

а) с некоторым отставанием от вскрышных 

б) без отставания от вскрышных

3. Какой способ разработки месторождений полезных ископаемых при полном соблюдении техники безопасности является наиболее безопасным? 

а) подземный

б) открытый  

в) комбинированный

4. При каком способе разработки нарушается меньшая площадь земель? 

а) при подземном 

б) при открытом

5. Какое влияние на прочность скальных пород оказывает трещиноватость?

а) прочность снижается 

б) прочность увеличивается

в) не влияет

6. Какие породы разрабатываются только при помощи предварительного рыхления? 

а) рыхлые и мягкие

б) среднеплотные и плотные

в) полускальные

г) скальные 

7. Коэффициент разрыхления показывает во сколько раз объем разрыхленной породы 

а) меньше объема породы в массиве

б) больше объема породы в массиве 

8. Какие породы характеризуются отсутствием в них трещин? 

а) монолитные 

б) слоистые

9. Как называется боковая поверхность карьера? 

а) уступ

б) подуступ

в) борт 

10. Наклонная поверхность, ограничивающая уступ со стороны выработанного пространства называется 

а) бровкой

б) откосом уступа  

в) бортом

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-20

1. Какой угол откоса уступа обычно бывает больше? 

а) рабочий 

б) устойчивый

2. Какие этапы включают в себя горно-капитальные работы в период строительства карьера? 

а) проведение капитальных и разрезных траншей, а также удаление части вскрышных пород для создания вскрытых запасов 

б) подготовку поверхности месторождения, осушение и проведение капитальных траншей

3. Как называется отношение всего объема вскрыши в контуре карьера ко всему объему полезного ископаемого в тех же контурах? 

а) средний коэффициент вскрыши 

б) контурный коэффициент вскрыши

в) граничный коэффициент вскрыши

4. Какие факторы отличают строительные одноковшовые экскаваторы? 

а) небольшой емкостью ковша и большой маневренностью 

б) большой емкостью ковша и небольшой маневренностью

5. Как называется горизонтальное расстояние от оси вращения экскаватора до режущего края зубьев ковша при черпании? 

а) длина стрелы

б) радиус вращения кузова

в) радиус черпания 

г) радиус разгрузки

6. В каком направлении осуществляется черпание экскаватора-прямой лопаты? 

а) сверху вниз

б) снизу вверх

7. Залежи какого типа позволяют при открытом способе разработки размещать вскрышные породы в выработанном пространстве карьера? 

а) крутопадающие

б) наклонные

в) горизонтальные  

8. Как называется отвальный многоковшовый экскаватор производящий черпание и перемещение породы? 

а) Роторный экскаватор

б) Абзетцер 

в) Цепной экскаватор 

9. Может ли площадь земельного отвода быть меньше площади карьерного поля? 

а) да 

в) нет

10. К какому этапу рекультивации относятся снятие и складирование почвенного слоя?  

а) биологической

б) горнотехнической .
в) химической

г) строительной

д) экологической
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-21

1. Какие основные операции входят в рабочий цикл экскаватора? 

а) черпание, поворот на выгрузку, выгрузка, поворот в забой 

б) черпание, опускание ковша для разгрузки, выгрузка, поворот в забой

в) опускание ковша для черпания, черпание, выгрузка, поворот в забой

2. Как можно снизить продолжительность рабочего цикла экскаватора? 

а) уменьшить угол поворота экскаватора 

б) увеличить угол поворота экскаватора

3. Чем ограничивается максимальная высота экскаваторного забоя по условиям безопасности?  

а) максимальной высотой выгрузки

б) максимальной высотой черпания 

4. В каких породах допускается большая толщина стружки при выемке пород драглайном? 

а) в скальных

б) в мягких 

5. Что из ниже перечисленного не используется на ОГР? 

а) Экскаватор

б) Механическая лопата

в) Драглайн

г) Гидромонитор

д) все ответы не верны 

6. В каких единицах обычно измеряется сменная производительность экскаватора? 

а) в метрах кубических горной массы в плотном теле 

б) в метрах кубических горной массы в рыхлом теле

7. Месторождения могут отрабатываться:  

а) Сверху вниз 

б) Снизу вверх 

г) В любом направлении

8. Максимально возможная производительность экскаватора в конкретных горно-технических условиях его работы называется: 

а) теоретическая производительность

б) техническая производительность 

в) эксплуатационная производительность

г) эффективная производительность

9. Производительность экскаватора с учетом использования экскаватора во времени называется 

а) теоретической

б) технической

в) эксплуатационной 

10. Производительность экскаватора более высокая, если разрабатываются: 

а) пески без примеси глин 

б) пески с примесью глин

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой.
